

Консультация для родителей по музыкальному воспитанию в семье

«Пусть музыка звучит»

Подготовил музыкальный руководитель Стукалова И.В.

Музыкальное развитие очень важно для детей, а современный мир очень богат самой разнообразной музыкой, но очень важно воспитывать в наших детях любовь к «серьёзной музыке». С большим сожалением хочется отметить, что традиции дореволюционной России, когда во многих образованных семьях проводились «камерные вечера музыки», было развито музицирование, давным-давно не актуальны. Исчезла среда, в которой гармонично и естественно звучали классические произведения. В наше время очень много бесполезной, агрессивной, навязчивой музыки.

Но, не смотря на такое положение вещей, важно знакомить ребёнка с настоящей музыкальной культурой. А для этого необходимо приложить немного усилий. Единственное, что нужно – ваше желание и немного свободного времени, чтобы создать максимально спокойную и комфортную атмосферу, отвлечься от сиюминутных дел, чтобы действительно вслушаться в музыку и побыть с ней наедине, на несколько минут уединиться с ребёнком в комнате, зажечь свечи, уютную лампу и включить музыку...

Знакомить ребенка с миром звуков можно уже с пеленок.

Тонкий звук колокольчика, струны, игрушечной музыкальной шкатулки и даже тембр голоса родных людей – это первая музыка для него. Как здорово, если мама умеет петь, ведь её голос - лучшая мелодия для сына или дочери. Если нет, то малышу можно подобрать спокойную, приятную музыку – известные классические композиции в современной обработке. При выборе музыки для самых маленьких главным критерием должна быть мелодичность. Ничего громкого или «давящего» и пугающего ребёнка.

Ребёнок постепенно подрастает, и домашние с радостью отмечают в нём новые черты: он чутко реагирует на музыку – любит слушать, петь, запоминает понравившиеся мелодии, под которые начинает приплясывать, у ребёнка развивается эмоциональная отзывчивость на музыку, он начинает получать удовольствие от соприкосновения с музыкальным миром.

Главное, помнить, что при слушании музыка не должна звучать без перерыва, надо учитывать настроение малыша. Вечером - это спокойная, умиротворённая, а днём более радостная, бодрая, ритмичная музыка.

Во время прослушивания музыки происходит развитие и укрепление центральной нервной системы, а также мышечного аппарата. Кроме того, происходит развитие координации и мелкой моторики. У детей, родители

которых уделяли музыкальному воспитанию достаточно времени, намного лучше развито художественное мышление и чувство прекрасного.

Малыши очень любят простые детские песенки из мультфильмов и сказок. Это песенки В. Шаинского, Ар. Филиппенко, М. Красева, Е. Тиличевой, Т. Попатенко и других композиторов.

Из классической музыки рекомендуют к слушанию «Детский альбом» П. И. Чайковского, «Утреннее настроение» Э. Грига, «К Элизе» Л. Бетховена, «Ноктюрн» Ф. Шопена, цикл «Времена года» П. И. Чайковского и многие другие замечательные произведения.

Если ребенок постоянно находится в музыкальной среде, он с первых дней жизни получает разнообразные и ценные впечатления, на основе которых развиваются музыкальные способности, формируется музыкальная культура.